Українська мова
1. Мова і мовлення.
 Мова –  це здатність людини говорити, висловлювати свої думки. Кожна людина, що живе на землі, користується мовою, від маленької дитини до старенької бабусі чи дідуся. З допомогою мови ми передаємо один одному свої думки, почуття, розповідаємо про різні події.
Український народ зберігає пам`ять про свою історію, культуру саме  за допомогою мови. Наші діди та прадіди створили безліч творів усної народної творчості, в яких вони розповіли нам про звичаї нашого народу, красу та багатство рідного краю, його славне минуле, боротьбу за свободу та незалежність. Це такі твори:
            1)українські народні пісні (побутові, обрядові, історичні, жартівливі та ін.);
2)казки, байки, прислів`я, приказки та ін.
         Неньчина колискова пісня та її ніжне слово, мовлене рідною мовою, батькова мудра настанова й наука, бабусині казочки й дідусеві легенди, родинні традиції і звичаї, приземкувата хата серед вишневого цвіту, лелечине гніздо на клуні, спокійне плесо річки, школа, куди щодня ходимо за наукою, задушевна пісня в тихому надвечір`ї – з усього цього виростає любов до Батьківщини та до рідної мови. Бо все це глибоко западає в душу і ніколи не забувається  протягом   життя людини, постійно закликає її повернутися в отчий край з далеких та нелегких життєвих доріг.
        Наша рідна мова – це також і пам`ять роду, це незвичні імена наших бабуть, дідусів (Параска, Оверко, Гриць, Опанас, Євдокія та ін.). Це знання про те, ким були твої діди-прадіди, що вони вміли робити, ким були за професією, якими ремеслами володіли, що вони найбільше цінували.
Нам завжди цікаво, якою була рідна мова нашої сім`ї, адже можемо припустити, що в нашому роді були не тільки українці, але і представники інших народів, яких багато на нашій землі і живуть вони мирно та дружно протягом багатьох століть.
          В дитинстві ми любимо слухати бабусині казки, пісні, які запам`ятовуються на все  життя і вражають особливою ласкою, мудрістю та добром.
           Сьогодні українська мова в Україні є державною мовою, про що записано в Конституції, основному законі нашої країни (стаття 10), але в цьому законі гарантоване також використання і розвиток інших мов, адже Україна – багатонаціональна держава, в якій проживають не тільки українці, а й представники інших народів: росіяни, білоруси, євреї, греки, болгари та ін. Так склалося, що протягом багатьох століть української історії українська мова не тільки не була державною, але нею навіть забороняли писати  та читати, тому наші прадіди боролися за право вільно розмовляти та користуватися нашою мовою.
Важливою складовою мови є алфавіт.   Алфавіт – це  сукупність  літер у писемності будь-якої мови, розміщених у певному порядку. Вони поділяються на:
Голосні:
а, о, е, и, і, у, я, ю, є,ї
Приголосні:
б, в, г, г`, д, ж, з, й, к, л, м, н, п, р, с, т, ф, х, ц, ч, ш,щ
і позначають один або два звуки.
Виконайте вправу.
Від поданих слів утворіть слова за зразком письмово:
Україна – український
Болгарія - …
Канада - …
Єгипет - …
Австралія - …
Франція - …
Польща - …

З одним iз словосполучень утворiть речення та запищiть його.
2. Збагачення мови новими словами.
	Шляхи збагачення мови

	Запозичення з інших мов
	Розширення відомих слів
	Словотворення

	Слово «апельсин» запозичене в українську мову з голландського (нідерландської) мови; нід. appelsien (нині частіше вживається форма sinaasappel)(буквально - «яблуко з Китаю»).
	Слово «супутник»
	Слово «щодня» - щоденно, = щодень, = щоднини


Слово «щодня» розкрило нам ще не всі свої таємниці. Справа у тому, що це — словникове слово, отже, воно ховає в собі орфограму, «пастку», яка може стати причиною помилки.
За допомогою тлумачного, етимологічного, словотворчого словників можна дiзнатися як утворилося це слово.
Виконайте вправу.
· Складіть і запишіть речення зі словами: щодня; щоденно; щогодини.
· Знайти у словотворчому словнику, як утворилося слово подорожник.
3. Українська мова. Висловлювання про мову.

